



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 26 (9659)
**СУББОТА,
29 МАРТА,
2014 ГОДА**
Цена 4,75 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

РИТМ ЖИЗНИ РАЙОНА

В праздник работников культуры

В прошлую субботу в районном Доме культуры состоялся праздник, посвященный Дню работников культуры. На него были приглашены все культработники района и ветераны культуры. С профессиональным праздником собравшихся поздравила заместитель главы администрации района Е. Ф. Пальченко. В этот день многие культработники получили заслуженные награды – Почётные грамоты начальника управления культуры Белгородской области, главы администрации района, начальника управления культуры и сельского туризма. Пенсионеры – благодарственные письма и подарки. Награды вручали заместитель главы администрации района Е. Ф. Пальченко и начальник управления культуры и сельского туризма Н. Н. Ольхов.

Почётными грамотами начальника управления культуры Белгородской области С. И. Курганского отмечен многолетний труд аккомпаниатора Нагорьевского сельского Дома культуры А. М. Непомящего, руководителя ансамбля народной песни и преподавателя детской школы искусств Г. А. Дарминой, художественного руководителя Ржевского СДК А. Н. Ряднова, директора Новоалександровской сельской библиотеки В. Н. Мокрогузовой, преподавателя детской школы искусств В. В. Поляковой и других.

На празднике звучали музыкальные поздравления.

Интересным был конкурс профессионального мастерства. Каждая участница должна была представить свою визитную карточку, сделать автограф на память и инсценировать басню. Победительницей конкурса признана художник-оформитель РДК Т. В. Тараненко.

Оптоволокно – в каждый дом

Недавно в некоторых многоквартирных домах в п. Ровеньки установлены распределительные шкафы. Это специалисты Белгородского филиала ОАО «Ростелеком» подводят оптоволокно, которое позволит жильцам пользоваться высокоскоростным интернетом и телевидением «Ростелеком».

В соответствии с Федеральной программой «Волокно – в каждый дом» доступ к скоростному интернету получат в этом году жители 30 многоквартирных домов. Нынешней весной будет выполнена годовая очередь – оптоволокно придёт в 19 многоквартирных домов.

Пополняются казачьи ряды

Общественный порядок превыше всего в нашем приграничном районе особенно сейчас, когда в соседней Украине не совсем спокойно. Чтобы на наших улицах было спокойно, население в обычном режиме работало и отдыхало, соблюдался правопорядок – эту задачу выполняют наружные наряды полиции совместно с добровольной народной дружиной, в составе которой работники администрации района и представители трудовых коллективов райцентра, и Ровеньское станичное казачье общество.

Постановлением главы администрации района создана координационная группа, в которую вошли представители районной администрации и силовых структур, по проверке готовности Ровеньского станичного казачьего общества обеспечить соблюдение правопорядка в приграничных населённых пунктах района. С целью усиления нарядов полиции в охране общественного порядка решено активнее привлекать казаков, для этого необходимо укрепить качественный и количественный состав станичного казачьего общества. В настоящие дни идёт приём в ряды казаков.

Все, кому не безразлична безопасность ровенчан, будущее наших детей, могут пополнить ряды Ровеньского казачества, обратившись к атаману С. А. Ивашенко, т. 8-960-638-97-28.

Весенние полевые – полным ходом

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

С приходом весеннего тепла ожили и наши поля. Их зимний сон разорвал гул тракторных двигателей – пришло время весенних полевых работ. На данный момент в районе ведутся все виды полевых работ: идёт подкормка озимых, культивация под ранние озимые, боронование зяби, сев ячменя и однолетних трав, а также подсев многолетних трав.

На сегодняшний день хозяйства района заканчивают весеннюю подкормку полей минеральными удобрениями. Согласно данным муниципального казённого учреждения «Сельское хозяйство Ровеньского района» озимые культуры подкормлены на площади 9657 гектаров, что составляет 75 процентов от запланированного. На площади 2200 гектаров была проведена подкормка многолетних трав, под покров ими были засеяны 437 гектаров.

Боронование зяби произведено на площади 6904 гектара. Однолетние травы засеяны на площади 761 гектар, овёс – 64 гектара, горох – 50.

Проведя весь комплекс подготовительных работ в поле, земледельцы уже

приступили к севу ячменя. Им уже засеяно 1218 гектаров. Полностью закончили сев ячменя в СПК «Белогорье» и СПК «Заветы Ильича», ООО АПП «Жаворонок», ЗАО «РусАгро-Айдар» и заканчивают сев этой культуры в СПК «1 Мая», а также в ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет».

В этом году сеять начали гораздо раньше запланированного, можно сказать, неожиданно, – рассказал агроном ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» Григорий Тимофеевич Божков, – погода внесла свои коррективы. Ветер сушит почву, и медлить нельзя, иначе влага уйдёт совсем, и семена придётся сеять в сухую землю.

Сейчас мы сеем ячмень и подсеваем многолетние травы: суданку, эспарцет и люцерну, под многолетние травы по программе биологизации в этом году в нашем хозяйстве отвели площадь в 170 гектаров. Если погода не поменяется, то скоро приступим и к севу сахарной свёклы. В этом году мы решили опробовать метод группового сева, когда силами всего хозяйства засе-



ваем сначала один участок, затем другой и так далее в зависимости от условий и сроков сева той или иной культуры.

Во всём остальном нынешний сев проходит, как и предыдущие, в рабочем режиме: техника исправна, если и есть небольшие поломки, то они оперативно устраняются, с семенами проблем нет. Отдельного слова заслуживают труженики, такие как механизатор Алексей Сергеевич ОРЕХОВ (на фото) и водитель Александр Викто-

рович Чернокалов. Они молодцы и настоящие трудяги, прекрасно понимают, что упускать время сейчас нельзя, каждый день на счету. Мы тоже, со своей стороны, стараемся по возможности облегчить труд механизаторов и их помощников, налажен, в частности, подвоз горячего питания непосредственно в поле, созданы необходимые условия, касающиеся охраны труда и техники безопасности. Весенняя посевная набирает темпы.

Р. ЛЯПИН.

Стартовала «Зелёная столица»



В минувшую среду, 26 марта, на территории района началась весенняя кампания по облесению меловых склонов и неудобий в рамках областной программы «Зелёная столица». По словам главного лесничего, директора ОКУ «Ровеньское лесничество» В. В. Галкина, этой весной под

лесные насаждения предстоит занять площадь в 526 гектаров. В основном семенами и сеянцами дуба. В качестве сопутствующих насаждений будут высаживаться акация белая и сосна. Большая часть посадок леса приходится на территорию городского поселения в трёх массивах – у с.

Ивановка и бывших хуторов Романцы и Журавка.

В первый день в закладке лесонасаждений приняли участие около 400 человек. Организовано вышли на мероприятие и плодотворно поработали трудовые коллективы управлений образования, в том числе школ и детских садов, культуры, социальной защиты населения, ЗАО «Ровеньский бройлер», воины-пограничники.

Семена дуба посажены на площади 40 гектаров. Причём работы велись в условиях тяжёлого грунта.

Весенняя «Зелёная столица» продлится до 10 апреля.

На снимке: ведётся высадка семян дуба в урочище Романцы. Первый день.

УВАЖАЕМЫЕ РОВЕНЧАНЕ!

4 апреля выступает оркестр духовых инструментов Белгородской областной филармонии под руководством Юрия Меркулова с программой «Любимые мелодии весны»:

в районном Доме культуры в 14 часов, в Наголенском Доме культуры в 17 часов.

Солисты: Евгений Добров, Татьяна Дружинина, Михаил Пидручный.

Билеты – в кассах Домов культуры.

В мире детских книг

Не изменяя прекрасной традиции, весна и в этот год принесла в наши библиотеки яркий, шумный, радостный праздник книги и чтения. Это долгожданное и всегда желанное событие для читателей. Мероприятия, посвящённые открытию Недели детской книги, прошли во всех сельских библиотеках района и были посвящены Году культуры в России.

В большом зале районного Дома культуры торжественное открытие книжной недели под названием «Необъятен и велик мир чудесных детских книг» (на снимке) состоялось 20 марта. С этим событием всех присутствовавших поздравила местная поэтесса Ю. Володарская, кото-

рая рассказала ребятам историю появления этого праздника и призвала ребят больше читать, после чего вручила лучшим читателям книги. Ими стали учащиеся Ровенской средней школы с УИОП - Александра Нагулина, Диана Морозова, Владислав Пахомов, Роман Морозов, Ангелина Шевченко, Елена Моисеева, Ровенской средней школы № 2 - Александр Кучмистый, Дмитрий Ильин, Александр Пакалов, Анна Кузовлева. Прекрасные книги в подарок из рук поэтессы получили и учащиеся 6 класса Ровенской средней школы № 2 как самые активные участники массовых мероприятий центральной детской библиотеки.

В гости к ребятам с книжных страниц пришли литературные герои. Кот Базилио и лиса Алиса хотели испортить праздник, но, благодаря тому, что ребята хорошо знают детские книги, сделать этого не удалось. Красная Шапочка и королева Книга посредством необычных литературных заданий и загадок проверили знания детей, которые уверенно и правильно отвечали на все вопросы. В завершение мероприятия все вместе исполнили песню «Сказка».

Завершился первый день Недели детской книги просмотром мультфильма «Малахитовая шкатулка».

Т. МАЛЫГИНА.



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

И снова концерт

Здравствуй, уважаемая редакция.

Написать подвигло приятное обстоятельство. Дело в том, что я живу в селе Копанки - одном из самых отдалённых от райцентра, как считают жители села - в Богом забытом уголке. И вот недавно в субботний день, 15 марта, народ собирался к магазину за хлебом, и вдруг мы слышим, что к нам в клуб придут работники культуры с концертом. Раньше, когда наш сельский клуб возглавлял Пётр Павлович Лозовой, это не было бы удивительно, потому что этот человек душой радел за свою работу, на протяжении всей жизни до ухода на заслуженный отдых он посвятил себя клубному делу, и концерты не были для нас в диковинку. А потом наш клуб остался без хорошего хозяина. И как же рады мы были, узнав, что после большого перерыва к нам снова приезжают артисты с концертом.

Недавно клуб возглавил Виталий Николаевич Сабинин - очень энергичный и неравнодушный молодой человек. Спасибо ему. Сразу навёл порядок в здании, даже шторы на окнах появились. И вот теперь концерт...

Как же было приятно слушать наши любимые песни. В душе становилось теплее и радостней, зрители подпевали артистам. Благодарными аплодисментами они встречали завклубом В. Н. Сабинина, зав. сельским клубом села Мартынцево А. А. Пигунова, солистов из Мартынцов И. Н. Ковальчук, Т. Н. Колесникову, директора Ржевского Дома культуры З. А. Сабинину, баяниста А. Н. Ряднова. А после концерта никто не хотел расходиться, все делились своими впечатлениями.

От всех жителей села Копанки поздравляем с Днём работника культуры всех, кто трудится в этой сфере сегодня, тёплые слова адресуем нашему П. П. Лозовому. Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия и удач во всех свершениях. Пусть будет ещё много не менее приятных встреч со зрителями.

Е. БАТВИНОВА,
жительница
с. Копанки.



ОТ ПРОСТОГО К СЛОЖНОМУ

На днях в физкультурно-оздоровительном комплексе посёлка Ровеньки были проведены районные соревнования по авиамодельному спорту среди учащихся 3-10 классов всех общеобразовательных школ и воспитанников районной Станции юных техников.

Более тридцати участников соревнований представили свои комнатные авиационные модели по следующим классам: «Свободно-летающие модели самолёта», «Простейшие резиномоторные модели», «Модели для закрытых помещений класса F1D460».

С большим азартом мальчишки и даже девочки соревновались друг с другом. При подведении итогов оценивались время работы модели и дальность полёта. Лучший результат показали воспитанники Станции юных техников Александр Подкуйко, представивший самую сложную модель вертолёт (педагог Т. И. Шматова), Иван Нудный (педагог Е. А. Степанов) и учащиеся школ района Максим Браташ (Новоалександровская

СОШ), Павел Лубкин (Нагорьевская СОШ), Дмитрий Волощенко (Лознянская СОШ), Дмитрий Кириченко (Ясеновская СОШ).

В ходе мероприятия дети и руководители команд общались между собой, делились опытом. Обсуждались технологии изготовления моделей, способы испытаний, тонкости совершенствования работы с самолётами. Обучение в авиакружках происходит от простого - к сложному: от простых резиномоторных самолётов к сложным радиоуправляемым. Прошедшие соревнования с использованием комнатных авиационных моделей - первые как для педагогов, так и для ребят. А впереди - новые соревнования и участие в областной спартакиаде по авиамодельному спорту.

Н. БАРАБАШОВА,
методист Станции юных техников
Ровенского района.

На снимке: свою модель демонстрирует И. НУДНЫЙ.

ОМВД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Оружие - не игрушка

Все мы слышали о подвесах кровавой драмы, разыгравшейся 3 февраля 2014 года в школе № 263 г. Москвы, где ученик 11 класса взял в заложники десятиклассников, расстрелял учителя и полицейского, но все мы ошибочно полагаем «с моим ребёнком этого не произойдёт». На территории нашего района зарегистрировано 776 владельцев огнестрельного оружия, владеющих 997 единицами его. За 2 месяца этого года за нарушение правил хранения сотрудниками ОМВД составлено уже 11 протоколов на владельцев оружия, за 2013 - 66 - фактически на каждого 10 владельца, хотя при получении лицензий все они проходят инструктаж о правилах безопасного обращения и хранения оружия.

Самое типичное из нарушений - это хранение оружия и боеприпасов к нему вне сейфа, в местах, доступных для посторонних лиц, в том числе и несовершеннолетних. Но опасность представляет не только огнестрельное оружие.

3 марта в травматологический кабинет ОГБУЗ «Ровенская ЦРБ» с телесными повреждениями в виде подкожных кровоизлияний, полученных в результате выстрелов из пневматической винтовки, обратились двое несовершеннолетних жителей Ровенского района. «Стрелком» оказался их несовершеннолетний товарищ, которому мама на день рождения подарила «игрушку». В одного из подростков выстрел произведён прямо в лицо. После беседы с родителями с интервалом в два дня, этот же подросток произвёл повторно выстрел в товарища, находясь со спины.

Основная проблема, которую дети испытывают в современном обществе - это дефицит общения со своими родителями. Мамы и папы, занятые обеспечением обязательного минимума для своих детей (сыт, обут, одет не хуже других, компьютер с выходом в Интернет, мобильный телефон и неконтролируемые карманные деньги),

забывают вникать в их проблемы. Дети воспитываются современными фильмами, основанными на элементах жестокости, и компьютерными играми, победу в которых приносит жизнь каждого «повергнутого врага». Выключив компьютер и оказавшись на улице, дети продолжают игру, повергая всех на своём пути - сегодня пневматической винтовкой, а что будет у них в руках завтра?

Уважаемые владельцы огнестрельного и пневматического оружия: папы, дедушки и дяди, убедительно просим - храните оружие в соответствии с действующим законодательством. Ключи от запорных устройств сейфов держите в недоступном для посторонних лиц, особенно несовершеннолетних детей, месте.

Н. НИКИТИНА,
инспектор по делам
несовершеннолетних,
Е. АНДРЕЙЧЕНКО,
инспектор лицензионно-разрешительной работы
ОМВД России
по Ровенскому району.

В ЖИЗНИ ПАРТИИ

Сергей Неверов: «Единая Россия» реализует курс Президента

Рост доверия граждан страны к «Единой России» связан в первую очередь с теми событиями, которые происходили в последнее время, с шагами, которые предпринимал Президент, основатель партии В. В. Путин, считает секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов.

Он напомнил, что «Единая Россия» - это партия, которая реализует курс Президента. И поддержка, которую оказывают нам люди - это, прежде всего, поддержка курса

главы государства.

«У нас с огромным успехом прошла Олимпиада и Паралимпиада, благодаря принципиальной позиции В. В. Путина было принято историческое решение о вхождении в состав России Крыма и Севастополя, и эти шаги были высоко оценены гражданами страны. Поэтому мы и видим значительный рост одобрения работы Президента и «Единой России» как партии, которая реализует курс лидера государства», - подчёркивает Сергей Неверов.

Районная конференция КПРФ

В воскресенье, 23 апреля, в п. Ровеньки состоялась XIV конференция районной организации КПРФ. Традиционно она началась с возложения цветов к памятнику В. И. Ленину на площади райцентра. Затем уже в зале состоялась вручение партийных билетов вновь вступившим в ряды партии, группе ветеранов коммунистической партии - знаком ЦК партии «Ветеран КПРФ». Некоторые коммунисты за активную и плодотворную работу награждены Почётными грамотами районного комитета КПРФ.

С отчётным докладом о работе районной партийной организации за два минувших года выступил первый секретарь РК КПРФ Н. Л. Нитепин, с докладами - председатели мандатной комиссии В. Т. Ткаченко и

контрольно-ревизионной комиссии - Н. Ф. Желдаков.

Состоялось обсуждение докладов, в котором приняли участие секретари сельских первичных отделений, коммунисты. В работе конференции приняли участие первый секретарь регионального отделения КПРФ, депутат Белгородской областной Думы В. А. Шевляков, секретарь регионального отделения по протестному движению Я. Н. Сидоров, первый секретарь Вейделевского райкома КПРФ П. С. Сигида.

На конференции принято развёрнутое постановление. Избраны руководящие органы районной партийной организации на новый срок, делегаты XVI областной партийной конференции. (Соб. инф.)

График проведения общих собраний многоквартирных домов, находящихся в управлении ООО «Служба заказчика»

Повестка дня: о реализации постановления Правительства РФ от 6.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»

№ п/п	Адрес МКД	Дата проведения собрания	Время проведения собрания
1.	ул. Ст. Разина, д. 10	31.03.2014 г.	17.30
2.	ул. Ст. Разина, д. 21	31.03.2014 г.	18.00
3.	ул. Ст. Разина, д. 25	31.03.2014 г.	18.30
4.	ул. Гагарина, д. 123	31.03.2014 г.	19.00
5.	ул. им. м. л-та Горбенко, д. 30	1.04.2014 г.	17.30
6.	ул. Шевченко, д. 19	1.04.2014 г.	18.00
7.	ул. Шевченко, д. 32	1.04.2014 г.	18.30
8.	пер. Советский, д. 11	1.04.2014 г.	19.00
9.	ул. им. м. л-та Горбенко, д. 48	2.04.2014 г.	17.30
10.	ул. им. м. л-та Горбенко, д. 50	2.04.2014 г.	18.00
11.	ул. им. м. л-та Горбенко, д. 52	2.04.2014 г.	18.30
12.	ул. им. м. л-та Горбенко, д. 54	2.04.2014 г.	19.00
13.	ул. им. м. л-та Горбенко, д. 56	3.04.2014 г.	17.30
14.	ул. Гагарина, д. 125	3.04.2014 г.	18.00
15.	ул. Гагарина, д. 127	3.04.2014 г.	18.30
16.	ул. Гагарина, д. 129	3.04.2014 г.	19.00
17.	ул. Ленина, д. 76	4.04.2014 г.	17.30
18.	ул. М. Горького, д. 17	4.04.2014 г.	18.00
19.	ул. М. Горького, д. 27 «б»	4.04.2014 г.	18.30